

洱海东岸

○胡子龙



给苍山洱海。

洱海东岸也不是你在南岸、西岸或者北岸隔海眺望时所想象的那样贫瘠。洱海作为大理白族人的母亲湖,对自己的儿女,她总是一样的慈祥厚爱。她赐给了南岸、西岸和北岸儿女无尽爱意的同时,也将同等的爱,赐给了远在东岸的儿女。东岸无边的山坡箐谷里分布着茂密的森林,森林里季节性地出产着美味蘑菇、美味野菜、美味野果等山珍;东岸也有肥沃的耕地,虽然只是这里几块,那里几垄,只是山边几百亩,亩产几千斤,不像南岸、西岸和北岸那样良田千顷,阡陌成片,但南岸、西岸和北岸耕地里出产的,这里也出产。这些出产,而且也很富足,在满足了村民自己需要后,每天通过汽车、通过轮船,源源不断地运送到南岸的下关风仪和南岸的大理、喜洲、周城等还有北岸的上关、邓川等市镇农贸市场,营生着这些市镇,滋润着这些市镇。在南岸的下关或者西岸的大理古城、北岸的邓川时,你就能不间断地享受到来自于东岸的这份福祉。而当你亲自来到东岸,走进这片清香袭人的土地,你就会打心眼里认识到这片土地其实也是那样的富饶,富饶得给你扑面的温暖和亲切,让你感到妙不可言。更别说,在这边,还有玉带一样飘逸的新修公路,还有穿山越谷的纵贯整个东岸的大丽(大理—丽江)铁路,不用说了,还有海东、挖色、双廊几个玲珑市镇。走进这几个散落东岸的玲珑市镇,同样能让你在这五彩霓虹中,尽情享受到现代的城市文明。

原来,生活在洱海盆地边缘的东岸人,每日每时,还有这份有南岸、西岸和北岸人所没有的眼福心福。每一个生活在东岸的人,每一个来到东岸的旅游者,站在这里,把每个白天的太阳捧起来,送给洱海苍山;把每个夜晚的月亮捧起来,送向肉眼不可知的海水深处,用一壁坚硬的石岩做了洱海的“定海神针”。点点湖光,浪洗崖壁,山水紧相连,构成了洱海地区的又一幅别样的风光景致。其间当然也有村有镇,而且以数十成百计。但因为

大大小小的山峦脉岭占据了几乎整个东岸,山脉箐谷隔开了一个个村

人,每一个偏僻或者相对偏僻的地方,都是因为海隔山阻。而洱海东岸,与周围的所有地区隔了几驾山,隔了一片海,成为洱海盆地的一个相对独立的地理单元。而恰恰正是因为海隔山阻,历史上特别是在

征文

民办非企业单位成立登记公告

大理市湾桥镇云峰幼儿园于2014年4月22日经我局注册登记获得民办非企业单位资格(个体),现予公告。

登记证号:滇大市01108号

名称:大理市湾桥镇云峰幼儿园

住所:大理市湾桥镇云峰村9社

业务范围:幼儿教育

单位负责人:杨艳引

注册资本:叁万元整

业务主管单位:大理市教育局

大理市民政局

2014年4月22日

民办非企业单位成立登记公告

大理市湾桥镇上阳溪欢欢幼儿园于2014年4月22日经我局注册登记获得民办非企业单位资格(个体),现予公告。

登记证号:滇大市01109号

名称:大理市湾桥镇上阳溪欢欢幼儿园

住所:大理市湾桥镇上阳溪村

业务范围:幼儿教育

单位负责人:苏正根

注册资本:叁万元整

业务主管单位:大理市教育局

大理市民政局

2014年4月22日

金杯银杯不如百姓口碑

大理市各级重点文物保护单位介绍

马龙遗址

马龙遗址位于大理苍山马龙峰麓,遗址南靠清碧溪,东距滇藏公路约1.2公里。遗址西高东低、中部微微隆起,视野开阔。1985年被大理市政府公布为首批重点文物保护单位。遗址四周均建有二重土墙,东墙长92米,西墙长78米,南有120米,北有112米,内城均为夯土墙,外城则顺坡起伏而筑。该遗址由中央博物院吴金鼎、曾昭眷于1938年发现,在考古发掘中出土了夹砂橙黄陶片,双孔石刀、石斧、石钵、石凿等500余件,石质和陶质纺轮、网坠40件。发掘中发现半穴居建筑遗址和火坑。从出土陶片的纹饰和制作方法及处的海拔高度进行综合分析证明了是新石器时代遗址,从中也可以证明该遗址从原始社会至奴隶社会一直都是人类居住之所。马龙遗址是大理市境内保存较好的新石器遗址。现其管理单位为大理市文物保护管理所。使用单位和责任单位为大理市下关镇。保护范围是:城墙四周外20米为界。



(资料由大理市文物保护管理所提供)

现当代,受外界文化影响相对较小,这一带的白族民族风情文化、建筑文化、宗教文化等,较之于地域广平交通发达的南岸、西岸和北岸,本土白族文化流失和消损程度要低得多,外来文化对本土白族文化的影响程度也要低得多,直到今天,洱海东岸的白族文化中很少有外来文化的因子,使得这一带的白族风情文化、建筑文化、宗教文化等,呈现出差不多是原汁原味的特色,这无疑又是洱海东岸的又一个亮点。每个人来到这里,都能愈加真切明晰地,触摸到洱海地区白族千百年发展的历史文化脉络。

这就是洱海东岸,为大理捧出了一轮轮朝阳和一轮轮明月的洱海东岸。这片洱海看到望天云是如何凛然飞向洱海中央,写就那感人肺腑的洱海绝恋的;玉带云是以怎样洁白缠绵的柔情,让十九峰牵手的。

这就是洱海东岸,为大理捧出了一轮

轮朝阳和一轮轮明月的洱海东岸。这片洱海看到望天云是如何凛然飞向洱海中央,

写就那感人肺腑的洱海绝恋的;玉带云是以怎样洁白缠绵的柔情,让十九峰牵手的。

这就是洱海东岸,为大理捧出了一轮

